

浙江公布低保家庭核定新标准

家庭成员名下至少应无小轿车、无商铺

新华社杭州2月24日电 (记者岳德亮) 浙江省民政厅、财政厅、人力社保厅等六部门日前印发《浙江省社会救助家庭经济状况认定办法》，为低保家庭明确了核定条件，家庭成员名下至少应无小轿车、无商铺。

自2015年3月1日起施行的这个办法指出，申请社会救助家庭同时符合以下六种情形的，认定为最低生活保障家庭：家庭人均收入低于当地同期最低生活保障标准；家庭人均货币财产低于当地同期3年至4年最低生活保障标准之和；家庭成员名下无生活用

机动车辆、船舶等；家庭成员名下无商铺、办公楼、厂房、酒店式公寓等；城镇居民家庭成员名下仅有1套住房或无房，或者有2套住房但人均建筑面积低于上年度人均住房建筑面积；县级以上政府规定的其他符合的情形。

根据浙江省民政厅等部门的规定，社会救助申请由本人或共同生活的家庭成员向户籍所在地乡镇政府(街道办事处)提出，其中临时救助申请可向所在地乡镇政府(街道办事处)提出，同时提供家庭收入和财产状况等证明材料，并签署诚信承诺书和对家庭经济状况核实的授权书。



“伊斯兰国”绑架90名基督徒

新华社大马士革2月24日电 (记者杨臻 刘阳) “叙利亚人权观察组织”24日称，极端组织“伊斯兰国”23日向叙东北部哈塞克省一基督教徒聚居村落发动袭击，绑架了至少90名人质。

该组织在其官网上发布消息说，“伊斯兰国”23日袭击了哈塞克省哈塞克市西郊的亚述人小镇，绑架至少90名人质，并将其中男性劫持至附近山区。

“伊斯兰国”随后发表声明，提出以人质交换被库尔德人扣押的极端组织武装分子，否则将处死这些人质。

成都一在建隧道发生爆炸

20人受伤1人失踪

新华社成都2月24日电 (记者叶含勇) 记者24日从成都龙泉驿区政府了解到，当日13时20分左右，龙泉驿区正在建设的五洛路1号隧道发生疑似瓦斯爆炸。截至目前，事故已造成20人受伤，其中两人重伤，1人中度伤，17人轻伤；另有1人失踪。

事故发生后，成都市组织相关部门开展救援，并防止次生灾害发生。龙泉驿区已启动应急处置预案。目前，所有伤员已送至医院救治。

十堰发生殴打医生事件

涉事人被行政拘留

新华社武汉2月24日电 (记者李伟) 湖北十堰“女医生被殴”事件受到社会关注。24日，湖北十堰市茅箭区法院回应称，给予涉事的法院书记员秦明承记大过处分。同时，记者了解到，当地警方已依法对秦明承处以行政拘留10日、罚款200元的处罚。

据记者了解，21日，湖北十堰市人民医院一位40岁左右女性患者经抢救无效死亡，参与抢救的女医生和护士随后遭到患者丈夫秦某殴打。事发后经在场人员报警，警方介入调查处理。

茅箭区法院24日通报，21日下午，茅箭区法院执行局书记员秦明承的妻子因病在人民医院抢救无效死亡，秦明承对抢救过程不满，“情绪激动之下，殴打了参与抢救的医生许某和护士石某”。

香港一天增19宗流感死亡病例

新华社香港2月24日电 (记者姜婷婷) 香港特区政府卫生署卫生防护中心24日公布最新监测数据，23日中午至24日中午，香港新增18宗流感成人死亡个案和17宗儿童与流感相关的死亡个案。今年年初至今，香港冬季流感已经夺去272人生命。

据悉，今年年初至今，香港共录得369宗成人和17宗儿童与流感相关的严重个案，其中356宗为甲型(H3N2)流感。卫生署再度呼吁市民注意个人和环境卫生，提高警觉并早接种疫苗，预防季节性流感。

春节道路交通事故下降四成

新华社北京2月24日电 (记者邹伟) 今年春节假日期间，全国高速公路、国省干线公路交通总体顺畅，道路交通安全形势平稳，未发生长时间、长距离交通拥堵。道路交通事故数、死亡人数同比分别下降42.6%和49.1%。

公安部交管局24日晚间称，春节长假期间，一次死亡3人以上交通事故20起，一次死亡5人以上交通事故1起，同比均明显下降，未发生一次死亡10人以上重大交通事故。

公安部交管局负责人介绍，春节假期亿万群众回家过年，长途、中短途出行量大且集中，近90%通过公路出行，铁路、民航、水路运输等最终也要通过公路完成“最后一公里”运输，道路交通流量大幅增加，安全风险加大。对此，全国公安交通管理部门认真贯彻落实公安部部署，早研判、早部署、早行动，全力抓好各项措施落实。



新春招工忙

2月24日，众多返乡务工人员在于都县长征源广场举办的新春企业用工现场招聘会上求职。

当日，江西省于都县举办为期7天的春季企业用工现场招聘会启动仪式，县劳动部门组织80多家县内企业，为返乡农民工提供机械、电子、针织、制衣、食品、服务等方面的岗位10000多个。这是当地连续第十三年利用农民工返乡过年的契机，举办新春企业用工现场招聘会。(新华社发)

羊年春节假期“热词”盘点

刚刚过去的羊年春节喜气洋洋，看点多多：延续反腐高压态势，反腐相声上了春晚，反腐动漫短片受热捧，请客送礼的少了，清风正气得到弘扬；从“小众试水”到“全民狂欢”，网络红包成为羊年春节的“标签”，为传统年俗注入新活力；在这个春节，人们还发现，异地团圆多了，旅游“爆棚”了，雾霾“爆表”了……

热词一：节日反腐

“听君一席话，颠覆人生观”“你以为你以为是以为的？”“我交圈儿啊”……羊年春节中，反腐话题走出文件、新闻，走上春晚舞台；相声《圈子》《这不是我的》、小品《投其所好》等以辛辣幽默的语言，直白刻画了官员受贿、包养情妇、搞小圈子等现象。

与此同时，3个群众路线系列动漫短片《群众路线动真格了?》《老百姓的事儿好办了吗?》《当官的真怕了?》在网络热播。片中一连串数字晒出了2014年反“四风”的成绩单，还多次出现领导人卡通形象，将反腐这个政治话题，按照网络传播规律高调演绎。

节日期间，反腐的高压态势持续保

持。春节前夕的2月17日，中纪委网站公布了“江西省政协副主席许爱民严重违纪被开除党籍”。今年元旦春节期间，中央纪委监察部网站开通“四风”问题监督举报曝光专区，每周对违反中央八项规定精神案件进行通报，截至2月21日已连续5周通报620起案件，点名曝光855人。此外，反腐相声、反腐动漫短片等，借助春晚舞台和互联网媒介发挥了巨大的社会效应，营造了激浊扬清的社会氛围。

热词二：网络红包

从“小众试水”到“全民狂欢”，网络红包成为羊年春节的新“标签”。“网络红包让春节更时尚”“网络红包点亮中国年”“红包大战暗藏电商野心”“低头族毁了春节”……尽管褒贬不一，网络红包的人气却一路飙升：微信和支付宝官方数据显示，2015年除夕当天，微信红包收发总量达10.1亿次，是2014年的200倍，QQ红包收发总量6.37亿个，抢红包人数为1.54亿；支付宝红包收发总量达2.4亿个，总金额达到40亿元。

网络红包的走俏，为传统年俗注入新活力，满足了人们联络情感和商家营

销的多重需求。可以看到，在社交媒体和网络服务的带动下，中国人的春节生活方式有所变化，但核心民俗并没有被剧烈改变，只是通过线上线下，将欢乐吉祥扩展到更为广阔的虚拟空间。

热词三：异地团圆

俗话说，有钱没钱回家过年。按照传统习俗，异地游子春节都要回到老家与父母过年。但近来，儿女回家看望父母的传统习俗被逐渐打破，“异地团圆”的潮流正在悄然兴起。许多“都市外乡人”把父母“请”到自己生活的城市过年，或者相约海南三亚、福建厦门等旅游城市“游玩过年”，团聚欢乐的方式更为丰富多样。

有学者认为，如今，四位老人、一对夫妻、一个孩子的“421”型家庭逐渐成为社会主流，对他们来说，“异地团圆”不失为对传统探亲方式的补充。现代都市人既要勤奋工作，又要照顾远在家乡的父母，“忠孝”难以两全，把老人接出来团聚，丰富他们的精神生活，也是一种不错的选择。

热词四：春节霾

春节期间，伴随响亮的爆竹声，全国各地纷纷现“雾锁迷城”的景观。春节前夕，全国超过130个城市出台烟花爆竹禁放措施，530多个城市出台限制燃放的政策。然而，史上“最严禁燃令”下，全国多地依然因燃放鞭炮导致PM2.5“飘红”甚至爆表。在18日除夕20时之后至19日上午10时，全国共有106个城市的空气质量指数达到六级严重污染，其中河北、辽宁、北京等省市多地连续严重污染。

城市重灾，农村也“在劫难逃”。熏腊肉、柴火鸡、放爆竹、烧秸秆……乡间小路被各色烟雾笼罩，城乡接合部更成为城里人“放个痛快”的燃放场。烟花爆竹被扣“致霾”帽子，各界“环保烟花”的呼声不断高涨。有识之士倡议，政府应支持禁限等政策，鼓励百姓转变传统生活方式，主动少放或不放烟花爆竹，为全社会“共有一片蓝天”尽力。

热词五：相亲潮

不知不觉，80后沦为婚姻“老大难”，90后晋级“晚婚”人群。有网友吐槽，“逼婚”已和“抢红包”“春晚”并称羊年春节三大主力话题，纷纷感慨“一句‘找对象没?’惹无数青年顿足”。

除了瓜酒糖茶，春节期间最火的广告，莫过于相互角力的相亲网站。与此同时，春节期间，各个城市的“相亲角”人头攒动。不少年轻人提前准备应答“攻略”，甚至“租个女友(男友)回家交差”。

专家建议，受传统观念影响的“逼婚”纵然带来心理压力，但仍是“爱”大于“逼”。对于焦虑的父母，子女应与之真诚沟通，坦诚告知人生规划，减少父母的焦虑；父母也应尊重子女的个人选择，避免以“爱”的名义增加子女的精神负担。

热词六：“洋范儿”旅游

羊年的“洋范儿”突出表现在热朝天朝的出国游上。来自珠三角的最新数据显示，国际航班一票难求。不少人早就定好了春节境外游的计划。韩国、日本、澳大利亚及欧美等国都是出境游的热门之选。一些选择过“洋”年的市民认为，过年期间，国内旅游景点人员“爆棚”，收费高、交通不便，反而是出境游性价比合适，能玩得更加轻松惬意。

分析人士指出，过“洋”年成为时尚，与汇率利好、签证放宽等因素不无关系。同时，国际运输能力的布局和增长，也为我国游客境外旅游提供了物质基础。

热词七：吐槽春晚

近日，2015年央视羊年春晚的收视率对外公布：28.37%，创下历年新低，再次引发社会关注。春晚是老百姓精神生活的“年夜饭”，筹备期间主创人员阵以待，精心排练，但最终还是难逃被观众吐槽的结果。

不过，有媒体提出，“哪里有争议，哪里就有吐槽，哪里就有热度，哪里就有围观。”还称，“正是‘不完美’才拯救了春晚”。

事实上，从1983年中央电视台举办第一届春晚算起，春晚已经32岁了。与往年相比，羊年春晚与移动互联网紧密结合，首次推送到境外网站，并且加入了微信“摇一摇”元素，更加注重与观众的互动。

但鸡鸭鱼肉也有吃腻的时候，与其说抢红包抢走了春晚的风头，不如说老百姓的娱乐生活更加丰富了。逛花市、看电影、境外游、网络春晚、地方春晚……当五花八门的南北大菜一道道端到面前的时候，谁会守住一道菜不放呢?(新华社北京2月24日电)

韩美军演将首现濒海战斗舰

新华社供本报特稿 (胡若愚) 韩国与美国联合司令部24日宣布，韩美定于下月初同时开始“关键决断”和“鹞鹰”两场年度联合军事演习。驻韩美军说，美国濒海战斗舰将首次参加演习。

按照韩美联合司令部的说法，“关键决断”重在信息化指挥，定于3月2日至13日举行，旨在提高韩国军队和美国驻韩部队协同行动、协同作战的能力和效率，以应对朝鲜“威胁”，巩固韩美同盟。

大约1万名韩国军人和8600名美国军人将在多种假设情形下展开演练。演习将主要由相当于美军参谋长联席会议的韩军联合参谋本部指挥。今年韩美联合军演看点是美国海军“沃斯堡”号濒海战斗舰。驻韩美军海军部队发言人阿洛·亚伯拉罕森说，“这是濒海战斗舰首次与韩国海军和美国海军第七舰队东北亚地区共同训练”，将为提高联合战备水平提供良机。

濒海战斗舰是美军近年来服役的新型舰艇，主要用于在敌国沿岸水域作战，包括近距离水面交战、潜水海域反潜作战和扫雷。“沃斯堡”号排水量3450吨，属“自由”级，装备一架MH-60型直升机、MQ-8B型“火力侦察兵”无人机和MK-100型57毫米自动炮以及垂直发射导弹系统。

马尔代夫前总统被拽入法庭



2月23日，在马尔代夫首都马累，警察试图将前总统穆罕默德·纳希德(中)拽入法庭。

马尔代夫前总统穆罕默德·纳希德因涉嫌违反反恐法被捕，23日被警察强行拽入首都马累一家法庭，出席前听证会。纳希德2008年至2012年担任总统。2012年初，马尔代夫爆发大规模反政府游行，纳希德2月宣布辞职，同年7月，纳希德受到滥用职权和非法下令逮捕法官的指控。(新华社/法新)

阿富汗南部30名平民遭劫持

新华社喀布尔2月24日电 (记者陈汉琪 仇博) 阿富汗官员24日说，30名平民23日在阿南部省份查布尔遭劫持。

查布尔省省长穆罕默德·纳西里24日对新华社记者说：“一伙不明身份的武装分子23日下午在查布尔省拦截了两辆客车，并将车上30人劫持至不明地点。”

另据当地媒体报道，被劫持的30人均为男性什叶派穆斯林，车上的妇女和儿童未遭劫持。

目前，尚无组织宣称制造了这一事件。驻阿国际安全援助部队于去年底结束了在阿的战斗任务。自今年1月1日起，阿富汗国家安全部队全面接管国内防务。鉴于塔利班武装活动日趋频繁，阿富汗舆论对本国的安全状况普遍表示忧虑。



春节“热词” 新华社发 徐俊 作